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Villamossági szövetkezet 
Csongrádon.

A legutóbbi hetek villanymizé­
riái előtérbe tolták Csongrádnak a vil­
ianyaiam előállítása terén való önálló­
sítását. A gondolattal városi képviselő- 
testületünk legutóbbi közgyűlése is 
behatóan foglalkozóit. A villany kér­
désének helyes megoldása nemcsak 
utcáink, üzleteink és lakásaink világí­
tásának, de iparunk fejlődése és me­
zőgazdaságunk iparosításának szem­
pontjából is fontos. Csongrád erős 
fejlődése mindaddig nincs kellőképen 
biztosítva, mig a villany kérdése egész­
séges megoldást nem nyert. Nagy 
számmal vannak kisiparosaink, kik 
műhelyeikben szívesen vennek igénybe 
rt villamos erőt, ha az áram állandóan 
és nem tűi drágán állna rendelkezé­
sükre. A német falvak példája bizo­
nyítja, hogy mezőgazdaságunk iparosí­
tását is azzal tudjuk leggyorsabban 
előmozdítani, ha igénybe vesszük a 
villany nyújtotta ciőr. Itt nemeik a 
cséplőgépekre, de uaralók, szecskavá­
gok, morzsolok, kender es lentörőkre 
is gondolunk. Ha szövészetünk erőtel­
jesebb lendületet vesz, a fonodák 
üzemben tartásánál is gazdaságosan 
használható a villany. A villany kér­
désének megoldására háromfelé terve­
zet merült fel. Vannak, kik a varost 
tartják erre hivatottnak, mások a rész­
vénytársaság melleti kardoskodnak. Mi 
legegészségesebb gondolatnak a szövet­
kezeti formát találjuk.

A villany kérdéséhez úgy ipari, 
mint mezőgazdasági szempontból fon­
tos érdekek itizednek. Ez erdekek azt 
kívánják, hogy a villany minél elő­
nyösebb feltételek melleit álljon ren­
delkezésére ne csak a világítást igénybe 
vevőknek, de a villamossági erőt gaz­
dasági vagy ipari célokra fölhasználni 
akaróknak is.

Csongrád érdekeit az szolgálja 
leghathatósabban, ha a villany nyúj­
totta előny a lehető legtöbb formában 
van kihasználva. A városi nehézkes 
adminisztráció szükségképen drágítaná 
a villanyt s ezzel lassítaná a villamos 
ipari és mezőgazdasági üzemek léte­
sítését. A részvénytársaság már ter­
mészeténél fogva nyerészkedésre tör, 
mint ilyen a részvényesek zárt töme­
gét tartja szeinelőtt a magas osztalé­
kok nyújtásával. Ezekkel szemben a
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szövetkezet aliruistikus elveken épül 
föl. Aki a villanyt igénybe akarja 
venni, kötelezve van minimális számú 
üzletrészjegyzésre. A villanyt világí­
tás vágj' bármi üzem utján igénybe­
vevő nemcsak fogyasztóként szerepel, 
de az osztalék és egyéb visszatérítés 
utján arányosan részesül a szövetke­
zet nyereségében. Az előálló nyereség 
ugvanazoké, kik a villany felhasználói 
voltak. — A villanyt igénybevevő 
végső eredményében alig fizet többet, 
mint amennyiben az áram előállítása, 
az épület és gépek jókarban tartása 
es az adminisztráció kerül. Végül ha 
a szövetkezet a Gaea üzemszövetke­
zeti központok keretében létesülne, 
mint ilyen nem lenne magára hagyatva, 
hanem élvezné ennek jóakaralu támo­
gatását, útmutatását.

A villamossági szövetkezet létesí­
tésé vei Csongrád szépen fejlődő es 
viruló szövetkeze;ei hatalmas testvér­
intézményi nyernének s egy intéz­
ménnyé! többjeivé, mely a spekulá­
lónak hadat üZö^ye szolgálná varo­
sunk békés társadra in i fejlődését. Szem­
léltetné az önsegítés módját, az össze­
tartás hatalmas crejéí, erős lökést adna 
a vállalkozó kedvnek, a vagyonoso- 
dásnak, munkaalkalmak szaporításával 
a megélhetés biztosításának.

Csongrád a villamossági szövet­
kezet létesítésével a szó szoros értei­
mében népvédelmi munkát teljesít.

Nagyon alkalmas Csongrádon a 
Tisza vize is villamoserő előállítására.

A tárgyalások a Szentesi Villa­
mosmüvek es Csongrád városa között 
már megkezdődtek s bár a szentesiek 
teljesíthetetlen kívánalmakat támasz­
tottak, biztosra vesszük, hogy azokat 
mérsékelni fogják, hiszen a nyáron 
olyan kijelentést lettek, hogy még ál­
dozatok arán is szabadulni akarnak 
Csongrádiéi, most meg Csongrád sze­
retne tőlük elválni. A szentesi villa­
mos müvek mikor egy hónapon át

Ne legyen dogma az elvből.
Bethlen István miniszterelnök a napok­

ban ragyogóan világított rá azokra az irány­
elvekre, amelyek kell, hogy vezessenek ma 
mindenkit, aki az ország ügyeinek intézésé­
ben résztvesz. A miniszterelnök kijelentései­
nek során azt mondotta, hogy „a politikai 
életben az elvek nem arra valók, hogy útját 
állják az ország boldogulásának.“

Az elvi meggyőződés mindenkinek a 
lelki tulajdona, azok felen saját személyében 
diszponál s természetesen azok igazáról is 
személyében kell, hogy meggyőződjön, ellen­
kező esetben minden küzdelem, amely az 
igaznak hitt elvekéit történik, fikcióvá válik. 
Mégis, az elvi felfogásért folytatott küzdelem­
ben nagyon hamis utakon járhatnak azok, 
akik se jobbra, se balra nem tekintve, az 
adott helyzetekkel nem számolva harcolnak, 
tűzön-vizen át elvekért, gyakran olyan elvek­
ért, amelyek helyébe már uj ihb problémák 
nagyobb jelentőségű kívánalmai tornyosultak, 
amelyek a régi e’vi felfogást sok tekintetben 
módosítani kívánják, tekintettel .arra, hogy 
a nagyszerű géniusz, a haza érdeke az elve­
ket már máskép formulám meg.

Azok, akik a miniszterelnök fenti, na­
gyon megszívlelendő kije' -mesét úgy igye­
keznek pertraktáini, hogy azzal az elvek 
szegreakasztását s a köpő yegíorgránst akarta 
volna glorifikálni, nem tekintik szemük előtt 
Ál'6 irányelvnek a haza sorsát Ezek a kör­
mük szakadtáig ellenzéki egyének többre 
becsülnek egy jól-rosszul megfogalmazott 
ellenzéki beszédet az állítólagos elvi rugóktól 
indíttatva, mint a higgadt magukbaszállást, 
amelynek során nyilván ők is rájönnének, 
hogy igaza volt a miniszterelnöknek, amikor 
a nemzeti erőknek minél szorosabb egyesí­
téséért folytatott küzdelme közben szüksé­
gesnek tartotta kijelenteni azt, hogy ezekben 
az időkben az ország érdi ke nein késhegyig 
menő elvi harcot követel, hanem egyetértést, 
közös, válvetett munkát kíván magáért a nagy 
célért: a haza megmentéséért.

Ha ennek a messzebbmenő programnak 
a során az a követelmény, hogy némuljanak 
el az elvi, produktiv csatározások, akkor ez 
a követelmény vonatkozik arra az ellenzőkre 
is, amelyik azt hiszi, hogy ha megvan az elv, 
semmi más reális orientációra nincs szüksége, 
azokért az állítólagos elvekért vakon mehet 
akár a falnak is.

Bethlen István nem mondotta azt, hogy 
elvekért nem keli küzdeni, de igenis felemelte 
a szavát az olyan elvi harcok ellen, amely­
ben az elvet már dogmatizálták s az eivek- 

tnás, 
zá- 

elvekért

nem szolgáltatott áramot, bár Szenté- ; nek eme megmerevített kidolgozását ina?
**» “"»ndóan voll, a szerződést nem j StSSimm“vSjal'lz 
hogy nem tudta volna, hanem nem 
akarta betartani s ilyen viszonyok kö­
zött Csongrád mégis koncilians ajánla­
tát a nyáron tett kijelentés után, re­
méljük, hogy elfogadják s végre meg­
születik a Csongrádi villamosmüvek 
szövetkezet vagy részvénytársaság.

való eme küzdelem valóban az ország bol­
dogulását nehezíti, különösen akkor, amikor 
az elveket, a pártprogramotokat összetévesz­
tik az ország sorsával. Nálunk pedig, sajnos, 
a politikai elv alig jelent többel, mint bizo­
nyos pártnak a programmját, melyet viszont 
mégsem lehet dogmatikus alapon megszer- 
keszte- ;.

Indessen a „Csongrádi Újságban.“ I Vegye meg a z „UJ BARÁZDA" naptárt.

I). M
a legoics 
pest,

választékban mindigC. mmzópamut, himzőgyöngyök nagy
wóbb árban. Kereskedőknek engros arak. LKAI A, Luda-

VIII., József-körut 17. szám alatt. — Telefon : József 57.
scogeulíi AmLLitssamnmmá?ie^&<L .«tói*.
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Arany és amerikai dublé jegygyűrűk a legolcsóbb áron, dús választékban kaphatók, — 
Régi, használt aranyneműt becserélek vagy készpénzért magas áron beváltok.

Kämmerer Dezső, órds és ékszerész, Kossuth-tér

Csonkamagyarország közgaz­
dasági helyzetének rendezése.

Irta: Cicatricis Béla.
IV.

A búza földadó bizonyos hányada ter­
mészetben volna beszedhető és a rekvirált 
gabonakészletekkel együtt községenkint volna 
kezelendő: ezen készletek kezelése sem az 
államkincstárt, sem pedig a községeket na­
gyobb kezelési költségekkel nem terhelné, 
mert minden község (város) mostani személy­
zetével ellátná a rekvirált és adóban beszol­
gál tatot' gabonanemüek raktározását és keze­
lését.

A táróin hoz szükséges magtár és rak­
tárhelyiségeket minden községben rendeleti 
utón lehetne megszerezni és a községi (vá­
rosi) közegek rendelkezésére bocsátani.

A rekvirálás utján és a buzaföldadóban 
természetben beszedett és raktározott búza 
és egyéb gabonakészletekből az összes állami, 
törvényhatósági és községi alkalmazottak 
megkapnák tejkvóta szerinti járandóságaikat.

A magánbirtokosok, gazdák, társaságok 
és vállalatok munkásaiknak és más alkalma­
zottaiknak gabonával és egyéb szükségleti 
cikkekkel való ellátására és kielégítésére kor­
mányintézkedések utján volnának kötelezen­
dők.

A gabona és más nyerstermények ki­
vitelének korlá'ozása folytán a közvetítő 
kereskedelem a helyi forgalom lebonyolítására

volna utalva, ebből kevesebb haszna volna 
ugyan, mint a külföldi export-kereskedelem 
lebonyolításából, de a kereskedelmi világnak 
is hazafias kötelessége lenne, hogy kisebb 
haszonnal megelégedjék mint eddig, mert 
mégsem az a legfőbb cél, hogy egyes társa­
dalmi osztályok az ország lakosainak, külö­
nösen pedig a szegényebb néposztály rová­
sára meggazdagodjanak, hanem az, hogy az 
ország közgazdasági állapota konszolidálódjék. 
Ez annál inkább kívánatos lenne, mert ha a 
közvetítő kereskedelem csupán a többi tár­
sadalmi osztályok rovására irányuló meggaz- 
gazdagulását tartja szem előtt, — nagyon 
rövid időn belül be fog következni az, midőn 
a megélhetés legelemibb feltételeit is nélkülöző 
legalsóbb néposztály a mai társadalmi rendet 
fel fogja forgatni.

Koronánk romlása megdöbbentő módon 
halad lefelé, — a koronának ezen romlása 
nem egészen indokolt, mert egy minden esz­
közökkel rendelkező és egy bőterméssel meg­
áldott ország nem juthat, vagy legalább is 
nem maradhat olyan helyzetben, hogy pénz­
egységünk értékét Svájcban határozzák 
meg.

Svájc ipari állam. — Mi mezőgazdasági 
termelő állam vagyunk. Az ipari államok, ha 
ipari termékeiket külföldön értékesíteni nem 
bírják, éhen halnak, —■ mi élelmiszerekkel 
bőven cl vagyunk látva, — tehát megélheté­
sünk biztosítva van, csupán némi önmegta­
gadásra van szükségünk, hogy bizonyos nél­
külözhető, az élet fentartására okvetlenül

nem szükséges megélhetési és luxuscikkeket 
nélkülözzünk.

Hazafiasság, erős akarat, a mindenható 
Istenbe és a nemzet őserejébe vetett bizo- 
dalom és az államkormányzat bölcs intézke­
dése kell ahhoz, hogy hazánkat és a magyar 
nemzetet a végpusztulás veszedelméből ki­
mentsük. (Vége.)

A takarmány beosztása a 
keltetéshez.

A takarmányinség oly gyakori az Alfól- 
dön, hogy az alföldi gazda legnagyobb gond­
jai közé tartozik az, ilyenkor a gazda véde­
kezése az, hogy állatjaiból eladja még a nél­
külözhetetlen jószágot is, nem gondolván arra, 
hogy tavasszal háromszoros áron kell vissza­
vennie jószágát. Október hó folyamán tegyen 
előszánntást a gazda s akkor rájön, hogy 
érdemesebb lesz a pénzt belefektetni pótta­
karmányba, semmint eladni a jószágot.

Az alföldi gazda egyetlen biztos takar­
mánykészlete a szalma és a tengeriszár. Egy 
felnőtt szarvasmarha igényel naponta ló klg. 
szalmát, ha jól akar lakni, vagyis gyakorlati­
lag kifejezve, a 15 klg. szalma 5 nyaláb. Egy 
nyaláb pedig annyi szalma, amennyit egy 
közepes ember kezeivel körülfog. Ha azonban 
a szarvasmarha jóllakásig kap rozsszalmát, 
ugv abban nincsen annyi tápanyag, amennyi 
az életfentartáshoz szükséges. Csupán jó búza,

Beh jó volna...
Bch jó volna 
Ma vonatra ülni 
S holnap csókot 
Kapni Kolozsváron 
S nem kutatná,
Mit viszek anyámnak,
Oláh zsandár 
A hazug határon.

Beh jó volna 
Andalogva járni 
Székely falu 
Árnyas nagyutcáján 
Tele szívvel 
Élvezni az alkonyt 
Esti órák 
Pihenőjét várván.

Beh jó volna 
Hogyha álom volna 
Az, amit most 
Rút valónak látok 
S fölébredve 
Az álom poklából 
Ott feledném 
Sülni az oláhotI

V. M. P.

A Mr.
— Elbeszélés. —

A Városi Hírlap szerkesztője ott ült a 
nagy Íróasztal mellett és a tollszárat rágta, 
mellette olyan teli volt a papírkosár, hogy 
ferdén állt rajta a cifrán font fedél.

— Igen tisztelt uram, — szólt Boldi­
zsár és alig tudott meghajolni, úgy vert a 
szive, — egy verset hoztam.

A szerkesztő, aki egyúttal tanár is volt, 
felnézett. Megismerte mindjárt. Tavaly még 
tanította a gimnáziumban.

— Maga, Jávor? Maga hozott verset?
Boldizsár egészen elvesztette a fejét.
— Igenis , . . igenis, tanár ur. . . bo­

csánat, hogy zavarom . . .
— Mutassa.
Odaadta Boldizsár a kéziratot. Három­

szor keresztet vetett reá titkon, mintha bon­
togatná és végigsimogatta gyöngéden. A szer­
kesztő felnyitotta és olvasni kezdte hangosan. 
Boldizsárnak összerándult az arca és elfor­
dult tőle.

— Nna. Lássuk.
— Egy húr csendült meg a szivemben,
Mi eddig soha meg nem rezgeti,
Érintetlen volt ezüst szála 
S most egyszerre rákezd dalára,

Dalol égő, örök szerelmet.
Boldizsár elvihogta magát idegességében

Mert, úgy érezte, hogyan is lehetett leírni 
ilyen hülyeséget ? És el is hozni ráadásul! 
Irtózatos,

De a szerkesztő folytatta:
— Napsütéses kertedben, draga. 
Meghallod-e, mi cseng szivemben? 
Tudod-e, kinek szól e dal ?
Tudod-e, sóhajaival
Mire kér téged szép szerelmem?
A szerkesztő köhögött egyet. Elfojtotta | 

a lélekzetét Boldizsár és Magdára gondolt, 
úgy tűrte, hogy a szavak egymásután a lei­
kéhez ütődjenek. A szerkesztő lejebb fogta 
meg a papirost s az iv felső része hátraha- 
nyatlott. Boldizsár a kályhának fordult.

— Hiába, mégis szép és aki tagadja, 
hazudik, — suttogta maga elé összeszoritott 
ököllel. Aztán fölegyenesedett, mert már csak 
az utolsó versszak volt hátra.

—Ha tudod, nézz rám csöndesen 
S engedd, hogy ajkad csókom érje.
Mert, jaj, fájón feszül a húr 
S ha elpattan, mindennek vége. 
Felhúzott váliakkal, felborzolódott hajjal, 

kínosan összehuzódott idegekkel várta Boldi­
zsár, hogy a szerkesztő felkacagjon, mint 
régen, óraköz'cen, ha rossz dolgozatot adtak 
eléje. Most nem kacagott fel. Visszament az 
Íróasztalhoz és cigarettára gyújtott. Három 
szál gyufát rontott el, mig végre az egyik 
tüzet fogo.t és Boldizsárnak várnia kelleti.

vCSÄ3C

„CSEJLIK“ cipőt viseljen!
Elsőrendű kézimunka! Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható minden jobb divatáruüzletben.
(bak a talpon látható védjeggyel valódi.
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Körös-Tisza Bank B.-T. Csongrád
Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el. Tőzsdei megbízásokat aznap elintéz.

Naponta a tőzsdéről telefonértesítés,

árpa és zahszulmáhan van annyi tápanyag, 
amennyi egy felnőtt szarvasmarha életfentar- 
tásához szükséges, h > annyit kap belőle, hogy
jóllakhntik vele.

Azonban nyilvánvaló, hogy Ínséges ta- 
karmánvesztendőben nincsen annyi szalmánk, 
hogy valamennyi állat jóllakhatna vele. Ilyen- 
kor tehat ngy járunk el, hogy fele szalma­
ad igot állapítunk meg. Ezzel szemben a 
szalma tápértékét emeljük különböző élőké* 
sziicsel-kel es a szükséges tápanyagot igyek- 
szünk kipótolni mindenféle póttakarmánnyal.

Ismeretes, hogy a szalma igen nagy 
rágási munkát igényel s az sok erőt von el 
a jószágiói. Legelső feladat tehát, hogy a 
szalmát apróra felszecskázzuk. Ugyancsak 
tovább emelhetjük a szecskázott szalma vagy 
túrok tápértékét azáltal is, ha sós vízzel meg- 
locsoljuk s 24—48 óráig erjesztjük, amit 
közönségesén pacolásnak neveznek.

Tapasztalt tény, hogy a jószág lénye- 
gesen jobban viseli el a szalmával való telel- 
tetést, ha szalmaszec->ka, vagy törek mellé 
répát tikiunk adni Ez okból a répatermelés 
egyik elengedhetetlen feltétele az alföldi takar 
mányozAsnak. Ugyancsak ebből a szempont­
ból nagy jelentősége van a takarmánytök 
termelésnek a laza homoktalajt! gazdaságok­
ban.

Az alföldi gazdának mór egyszer komo­
lyan kellene foglalkoznia a tengeriszár félté

pesével s_annak besavanyitásával, mert ezál­
tal állandóan nyerne minden évben sok és 
jó téli takarmányt. Kisgazdák tömörülhetné­
nek s szövetkezeti alapon létesíthetnének egy 
amerikai rendszerű takarmánysilót, amelyben 
a tengeri, cirok, napraforgószór össze volna 
téphető tengeriszár tépógéppel s a silóban 
savanyítható lenne az össze tépett takarmány­
aié. Ily takarmánysilókban a répalevél és 
burgonyaszár törekkel keverve szintén kiter­
jeszthető lenne jó téli takarmánynak.

A harmadik kellék pedig az, hogy ínsé­
ges esztendőben a gazda határozza el magát 
inkább arra, hogy már most a télkezdetén 
vesz megfelelő mennyiségű póttakarmányt, 
semmint elvesztegesse jószágát tulalacsony 
áron. Ezen célból el kell határozni magunkat 
kellő időben megfelelő mennyiségű korpa 
vételére. Ezenkívül vásároljunk olyan pótta­
karmányokat, amelyek nemcsak jó tápértékkel 
bírnak, hanem Ízletessé teszik a szalmát és 
töreket. Ilyen póttakarmányok a cukorgyári 
melasz, a száritott répaszelet. A szárított 
répaszelet otthon vízben áztatva felduzzad és 
pótolja a répát s amellett tápláló.

Ezeken kívül a meglévő és vásárolt 
takarmánykészleteknél vezessünk be kellő 
beosztást az állatok igénye szerint. Ha van 
kevés szénakészletünk, azt a halai jószágnak 
tartsuk fenn. Korpát vagy olajpogácsát inkább 
a teheneknek adjunk a szalma mellett. Ellen­

— 1 lát, Jávor, — szólt aztán végre,— 
a teljes nevét írja a la ja, vagy csak a kezdő­
betűt ?

— Tessék, tanár ur ? — hebegte Bol­
dizsár.

— Nem is hittem volna magáról, — 
mondta a szerkesztő és a ceruzáját hegyezte, 
— nem hitlem volna sohasem.

Boldizsár vörös lett és a keze izzadt, 
amint fogta a kalapjai, Megcsuklott a hangja.

— Ezt a szenvedés tette velem, szer­
kesztő ur.

Meghajolt és kitámolygott az ajtón. 
Kint piacra siető asrzonyok lökték tovább a 
kapuból és egy gyerek bőgött az utcasarkon. 
Boldizsár pénzt adott neki.

— Ne sirj, fiain, — mondta — és ne 
veszítsd el a reménységedet, akármi érne is.

Aztán rohanva ment tovább a februári 
lecsókban, egyenesen Magdáékhoz. Bekopo­
gott illemtudóan és szerényen, elővette a 
latin könyvet és kinyitotta ott, ahol tartottak 
a tizennyolcadik caputnál. Mindig igy volt, 
mindig ilyen ügyetlen, remegő kézzel nyitotta 
ki és mindig arra gondolt, amit a szivében 
zengett az a húr. De eddig csak gyáván 
álmodozott. Ma pedig, néhány percnyi gyá­
moltalan tépelődés után egyszerre remegve 
felállt Boldizsár, Magda mögé lépett és amint 
reg elképzelte, átölelte, hátraszoritotta a fejét 
és szájon csókolta forrón. Magda kitépte 
mag.it a hu kezei közül s ökölbe szorult

kézzel, haragos, megvető szemmel fordult 
neki. Boldizsár visszanézett reá merészen és 
összefonta a karját.

— Haragszik? — kérdezte halkan és 
mosolyogni mert hozzá. Magda haragosan, 
hangosan felelt:

— Haragszom.
És sértőn végignézte, szürke nyakken­

dőjétől kopott, ormótlan cipője hegyéig. Bol­
dizsár elsápadva ment az asztalhoz és a 
könyveit kezdte egymásra rakni.

— Elmenjek?
— El.
— Ne jöjjek többet?
— Ne jöjjön.
— Rendben van, — mondta remegő 

ajakkal Boldizsár.
Összeszedte a könyveit. Az irkáit. A 

jegyzeteit. Mindent. Elhelyezte a zsebeiben. 
A leány hallgatott és villogó szemmel nézte. 
Aztán fordult a hu. Meghajolt a nyitott ajtó 
előtt, a kilincset fájdalmasan szorítva sovány 
ujjai közé.

— Kezeit csókolom.
A leány nem is felelt. Boldizsár várt 

még egy szempillantásig, — tovább nem en­
gedte a férflbüszkeseg. Hátralépett, becsukta 
az ajtót és hazament. Erős volt, egyszer sem 
nézett vissza a házra.

Otthon pedig főbelőtte magát szegény 
Hu. Az emberek csodálkoztak. Nem értették, 
Pedig olyan természetes volt. Elpattant a húr.

ben az igásjószágainkat melasz takarmánnyal 
vagy meglocsolt szalma és törekkel teleltet­
hetjük át.

Megfelelő póttakarmányozással egy fel­
nőtt jószág beéri 9 klg. vagyis 3 nyaláb 
szalmával, 15 klg. vagyis 5 nyaláb szalma 
helyett. A jelen beosztással ugyanannyi szal­
mával egyszer annyi jószágot teleltethetünk 
el kielégítő erőben s nem leszünk kényteleneb 
jószágaikat elprédálni a tél kezdetén.

Budapesti tudósítónk jelentése.
Az angol miniszterelnök nyíltan megbé­

lyegezte a francia Ruhr-politikát. — Velen­
cében és Buenos Ayresben Petőh-ünnepséget 
rendeznek. — Angolországban kísérleteket 
végeznek a fáradság elleni oltóanyag feltalá­
lására. — Palesztinában ásatások folynak 
Dávid és Salamon király kincsei után. _

LEGÚJABB.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, dec. 7. érk. d. u. 6 ó.
Délmagyarországi Közművelődési Egye­

sület folyó hó 8-án, szombaton délután 5 
órakor a városháza közgyűlési termében 
Herczeg Ferenc elnöklete alatt nyilvános gyű­
lést tart, melyre az ország sorsa és a magyar 
kultúra iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk.

A „Magyar Hírlap“ munkatársa a kora 
reggeli órákban megjelent a városháza pa­
rancsnoksági épületében, hogy Zsitkovits ez­
redest a vizsgálat ügyében felkeresse, az 
ezredes még nem volt a városparancsnok­
ságon, előszobájában szuronyos katonák 
között ültek a tegnapi véres verékedés részt­
vevői, akik közül báromat még az éjszaka 
folyamán sikerült előkeriteni.

Korona 0-0305 Búza (76 klg. tisza- 
vidéki) 104,000—105,000, búza (76 klg. pest­
vidéki) 106,000—107,000, 79 kg. búza
106,000--10,7000, rozs 76,000—78,000, 
árpa 72,000—74.000, zab 80,000—85,000, 
morzsolt tengeri 80,000—82,000, korpa (100 
kg.) 43,000—44,000, repce 195,000-200,000, 
köles 85,000—90,000.

HÍREK,
— A főgimnázium igazgatósága köszö­

nettel nyugtázza a csongrádi Jpartostület 
50,000 koronás és özv. Varga Jánosnénak 
egy peres ügyéből kifolyólag tett 10000 ko­
ronás jótékonyáéin adományát.

— Meghívj. A Csongrádi Polgári Kör 
f. évi debember 16 án, vasárnap délután 3 
órakor a kör helyiségében rendkívüli közgyű­
lést tart, melyre a kör tagjait ez utón is tisz­
telettel meghívja az Elnökség.

— Sikkasztás. Vitéz Deák István Hosz- 
szu-utea 32. szám alatti lakos feljelentést tett, 
hogy Dömötör Tódor csongrádi lakosnak 15

r
árban kaphatók p>^j| vaslteres*<et*őné*

Mindenféle 
mezőgazdasági 
gépek, sodrony- 
kerités-szövetek 
állandóan nagy választékban, a legolcsóbb

reskedőnél
NGR ad.
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tí Eredeti \ Wattos villanyégők, villanyórák
• 17AUÄDV T A villanyszerelési és mechanikai műhelyé
Ä UH üli X IiAJI/m ben. Csongrád, Kossuth-utca 14. szám.

s mindennemű villanyszerelési anyagok, varrógép, — kerék* 
páralkatrészek, gummik legolcsóbban szerezhetők be

Nikkelezés, zománcozás a saját műhelyemben készül! ~5jj
Villamos csengők évi karbantartását vállalom, villamos világitásberendezéseket a legolcsóbban készítek. — Költségvetés díjtalan — 

. Egy középiskolát végzett fiút tanulóul fizetéssel felveszek.

drb. fúrót és egy reszelő! javítás végett át­
adott, minek visszaadása alkalmával egy fúró 
és a reszelő hiányzott s ezeket Dömötör leta­
gadta. Az eljárás megindult.

— A csongrádi Polgári Kör választmá­
nya folyó hó 20-án tartott gyűlésen a kör 
tagjai sorába az alább felsorolt urakat fel­
vette: Harkay István, Dr, Janák Viktor, Gás 
pár Bertalan, Kasztéi Sándor, Kádár László, 
Forgó Mihály, Palásthy László, Dósa Imre, 
Mosonyi László, Sándor Mihály, Szegfű Já­
nos, Faragó Peter, Fülöp András, Szakái 
Ferenc, Szepesi Sándor, Zubek István, Ke- 
méndy István, Sinkó László, Piroska György, 
Forgó Ferenc, Lehrer Alfréd, Szántó József, 
Klókai János. — Itt említjük meg, hogy a 
körben eleven az élet, hétköznaponkint d. u. 
4, vasár- és ünnepnap már 1 órakor össze­
jönnek a tagok.

- Csongrád népe a Hangyáért. Uj tagok: 
Sándor Lajos 10, Forgó Erzsébet, Beke Mar­
git 1 — 1, Kalmár Endre 11, Tuty Imre 3, 
ifj. Tury György, Maszlag Sándor 5 — 5, 
Bálint Mihályné 1, Kovács Mihály 4, Bán fi 
Tamás, Bozsik Lajos 5—5, Bálifi Mihály 3, 
Felbej József 1, Mathé Mária 5, fitlázsik Ró­
kus 7, Dósa János, Dósa Imre, Makay Rozá­
lia, Ornyik Istvánne 5—5, Busa Imre 8, 
Németh Lajos 2, Dányi István 3, Deák Gá­
bor 38, Bánfi Mihály 3, Gyovay Lajosné 2, 
Mitterpacher Gusztáv 50, Lakzkó István l’ 
ifj. Ujváry József 10 ezer korona értékben.

A Csongrádi Gazdasági Egyesület f.
hó lti-án, vasárnap d. e. 10 órakor a Ma­
gyar Király-szállóban levő helyiségében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület 
tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség. Tárgy:
1. Két tag kijelölése a közgyűlési jegyző­
könyv hitelesítésére. 2. Az igazgató-választ- 
mány javaslata a tagsági dij újabb megálla­
pítása tárgyában 3. Az alapszabály 8, 9,
10. §-ainak megfelelő módosítása. 4. Indítvá­
nyok. 2vl
, ~ 4 Kriegner-féle „Reparator“ évtize­
dek óta kipróbált legjobb szer köszvény csuz- 
rheuma, szúrás, szaggatás, csontfájdalmak 
enyhítésére. Kapható a gyógyszertárakban. 
Egyedüli készítő: Kriegner-gyógyszertár, Bu 
dapest, Cálvin-tér. Postai szétküldés.

— Életuntság Szentesen Koncz Imre 
Rákóczi-utca 102. szám alatti lakos felakasz­
totta magát a iakásaDan. Tettét nem okolta 
meg hátrahagyott levelében, csak annyit irt, 
hogy ne gyanúsítsanak meg senkit, mert ő 
önszántából dobta el az életet, mely csele­
kedetéért édesanyja elnézését kéri.

— Az Uránia Mozgószinház mai darabja:
fehér galambok fekete városban. Tasnady 
Cyörgy, a gazdag fiatalember azon az utón 
van, hogy elnyeli a „fekete város.“ Reggelig 
van a klubban, ahol tobzódik a kártyaszen­
vedély, de mikor gyűrötten tér haza reggel 
meglát egy ablakból kinyúló fehér kacsót! 
mely a párkányon gyülekező fehér galambo­
kat eteti, felpillant 1 asnády György : ki lehet 
az, aki az árva galambokra gondol ? És be­
nyit a házba, ahol egy tanár vívja sziszifuszi 
harcát az elsöpréssel fenyegető drágasággal. 
Derek, becsületes emberek élnek, akik itt

könnyet morzsolva, temetik álmaikat: a köny­
vet, a színhazat, az uj ruhát, a jó ételt, a 
régi-régi boldogságot! És Tasnády itt talál rá 
boldogságára. Először a tanár feleségére 
lobban lángra, de aztán ráeszmél: minő ke­
gyetlenség volna a család egyetlen megma­
radt kincsét: a családi boldogságot is elvenni! 
S a szalmaláng után az igazi tűz csap fel 
szivében: az asszony húgát, a galambokat 
etető durcás, kedves, aranyszívű Erzsikét 
hódítja meg. — Vasárnap, 9-én kerül bemu­
tatásra: Az északi sarkvidék. Tavaly indult el 
uj sarki útjára Rasmussen, hogy évekei áldoz­
zon életéből a nagy ismeretlen földerítésére. 
Elindult ő is, mint annyi hős elődje, akikre 
rettentő szenvedés és nélkülözés várt, a jutal­
muk pedig csak a tudomány pálmája volt. 
Rasmussen most hazaküldte utjának nagy­
szerű emlékeit : a filmfelvételeit.

— Kosztpenz! Felhívom t. vidéki üzlet­
feleim ügyeimét arra, hogy bank és tőzsde- 
bizományi irodám a mai naptól kamatoztatás 
céljából valorizálva is elfogad kisebb nagyobb 
összegeket heti 4-10°/0-os kamatokra. Eljá­
rás : Cégemtől kérjen postatakarékpénztár! 
csekklapot, melyen az összeget megküldi. 
Cégem Önnek a pénz beérkezésével egyide­
jűleg, úgy a pénzről, valamint annak bizto­
sítására 200%-os értékpapír fedezetről letét­
jegyet küld. A kosztba adott összeg 8 napra 
felmondható. Tőzsdemegbizásokat, pénzt 
vidéki bankoktól, tőzsdebizományosoktól is 
elfogadok. Válaszbélyeget feltétlenül kérek. 
László Dániel bank- és tőzsdebizományos 
Budapest, Szabadság-tér 2. Telefon 201—30, 
23-64. 15-6

! rónáról 5000 korona névértékű részvénnyé 
alakul át.

5. Az uj kibocsátású részvények a tár 
saság üzleti eredményében 1923. január 1 Vi 
részesednek. 1

Csongrád, 1923. december 7

Az igazgatóság,

A Tiszavideki Takarékpénztár Részvény-
tarsasag rendkívüli közgyűlést tart 1923 évi 
december lti-án, vasárnap d. e u órakor 
Csongrádon az Uri-utcában levő lm!yisé.>ébön 
melyre a t részvényesek ezennel megliivatnak’ 

TÁRGY-:
1. Az alaptőkének a tartalékalapból való 

felemelése.
sitása*’ AZ ali,t)Szal,á|y,'k 25. § ának módo-

JÓKARBAN LEVŐ vetőgép Iskola-utca ll 
szám alatt eladó.

HOLD SZŐLLÖ jutányosán eladó — Érte 
kezűi lehet dr.Rásonyi Papp Pál ügyvédnél"

GAZDASÁGI TANÁCSADÓ.

Hirdetmény.
... A Csongrádi Hengermalom és Gőz- i 
fűrész Részvénytársaság Budapesten, 1923. j 
december hó 3-án megtartott rendkívüli 
közgyűlése^ elhatározta a társaság alaptő­
kéjének (2.000.000 koronáról 300.000,000 
koronára való felemelését az alábbi módoza­
tok és feltételek szerint:

1. Minden részvényest három régi rész­
vény után két uj részvényre elővételi jog illeti 
meg, melyet 1923. évi december hó J 0-től 

, T'g bezárólag a malom irodájában Oong- 
radon, vagy pedig a Pesti Victória Gőzmalom 
T-T/r,ai “uüapesten, (Újpesti rakpart 22— 
-3.) hétköznapokon délután 4—6 óra között 
kell gyakorolni.

2 Az elővételi jogot gyakorló részvényes 
az uj részvények minden darabja után 5500
, ITz'm’ minden régi részvényre a
névértók felemelésére szolgáló fökebefizelés- 
ként egyenkmt 3000 koronát, összesen tehát 
net uj és három régi részvényre 20 000 ko­
ronát bzet be.

3 A bejelentési hely a bemutatott régi 
részvényeket oOOO korona névértékről szóló
észvényekké alakítja át és az elővételi jog 

gyakorlása alapján pedig az uj részvényekről 
elismervény adatik ki a benyújtóknak

A?„a részvényes, aki elővételi jogát
óval! n]agal,aPltoU módon és időben nem 
gyakorolja, ezen jogától elesik, de régi rész­
vénye mégis a tartalékalap terhére 2000 ko-

Öszimunka a konyhakertben.
Legtöbb kertgazda, ha terményeit fel­

szedte és betakarította, úgy véli, hogy 
tavaszig a kertben nincs semmi dolga. Pe­
dig hát nemcsak tavaszkor és nyáron, de 
bizony őszkor is van a kertben elég dolog 
olyan amely szinte alapvető biztosítéka a 
következő év termésének.

Amint minden külterjes mezőgazda ta­
pasztalhatja azt. hogy nem várható jó termés 
ha a tavasziak aiá nem szántja meg őszkor 
melyen a talajt, azonképpen a konyhakerti 
növények is megkívánják az őszi talajmunkát, 
melynek nyomán a termés nemcsak jobb, de 
több is. Az őszkor, vagy esetleg enyhe télen,
< v^,y,en fe,szántott vagy hantosán felásott 
kertifűid minden tekintetben annyira megja­
vul, hogy sokszor egy rosszabb trágyázással 
feléi. Es ebben is van igazság. Az őszkor 
vagy esetleg télen felásott talajt az őszi-téli 
csapadék és a fagy jobban átjárhatja, így 
aztan az altalaj tartaléknedvességet kap, il­
letve a hantos feltalajban levő szilárd ásvá­
nyi sókat elmálaszfja, a levegő és világosság 
könnyebb behatása folytán az u. n. talajbak- 
énumok is elszaporodhatnak s a talaj por- 

hanyóssá lesz ugyannyira, hogy a tavaszkori 
talajmunka félannyi erőt kíván.

Minden konyha kertnek a forgó, a 
valtorendszer alapján egyenlő táblákra kell 
osztva lenni, mely táblákat olykor-olykor 
meg is kell forgatni, rigolirozrii azzal hogy 
a konyhakertben elég, ha 50 cm. mélyre 
mi gátjuk, mert hiszen a konyhakerti növé- 
nyek gyökerei mélyebbre nem hatolnak.

Ezt a talajforgatást is őszkor lehet meg­
kezdeni, amikor minden gyomnövény gyö­
kere, de föképen az annyira elszaporodott 
tarack gyökere alaposan irtható. Irtható 
ugyancsak ilyenkor a cserebogár-pajor, a

Özv. RégnerZsigmondnéfrf ‘ ^ m^anm 0*^
gyártmányú Central-Bobbin női — bal karos ,-inAc, • ’ jUzaPIac"ter) teljesen uj eredeti „Singer & Co.“
gramoibn összes alkalrészei állandóan raltliron vaína? ví w?n?éPuk.ka|>hatÓk' ~ Továbbá varrógép, kerékpár, 
anvavnk h Ungfuilj>k* kövck, Metallum-zseblámpák hozzávaló ele etj|x’'llelve „Orion" villanyégők minden nagy-
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lólfitü s más hasonló, a talajban élő állati 
ellenség is.

Őszkor módunkbsn van a talajfelszínén 
levő növényi élősdieket is pusztítani azzal, 
hogy az ásás, vagy talajforgatás előtt min­
den levél- és növényi szá, hulladékot, kórót 
összegyűjtjük és elégetjük. A különféle pe­
nészgombák telelő spórái rendszerint a hul­
ladékon telelnek ki, melyet ha el nem taka­
rítunk, vagy a talajba aláássuk, megfertőz­
zük véle a talajt is.

Tehát nemcsak a bab, vagy a paradi­
csom stb. szárait, de a talajban maradt ká­
posztafélék torzsáit, gyökereit is el kell távo­
lítani, mert ezek mindannyian telelő meleg­
ágyai’ a kártevő penészgombáknak.

Őszi munkája a konyhakertnek trágyá­
zása is. de csak teljesen érett trágya az, 
amely e tekintetben figyelmet érdemel; azon­
ban csak azt a táblát kell megtrágyázni, 
melyre a vetésforgó szerint sor kerül.

Vannak konyhakerti növények, a me­
lyeket őszkor kell, vagy lehet kiültetni. Így 
például a téli salátapalántát őszkor kell ül­
tetni, hogy korán tavaszkor termény váljon 
belőle. A fokhagyma is jobb termést ad, ha 
már őszkor ültetjük el. Ugyancsak korán 
tavaszkor zöldhagyma is csak--, úgy lehetsé­
ges, ha a dughagyma őszkor kerül a talajba. 
Lehet őszkor petrezselyem, peszternák-magot 
vetni, mert ennek magja amugyis lassan 
csirazik s a korán tavaszkor fejlődő növény­
kék elbírják az utófagyot.

Végül őszi munka sorába tartozik a 
konyhakertben az is, ha a spárgaágyást a 
fagy előtt érett trágyával, a földieper-palán­
tákat pedig apró falombbal, törekkel vagy 
pelyvával betakarjuk, ép úgy a téli saláta- 
palántákat is. És ha télen is akarunk sóskát, 
! ab ódát a konyhára vinrv, úgy ezeket az 
ágyasokat deszkával takarjuk be, mely fülé 
a fagyok beálltával szalmás, de nem meleg 
trágyát teszünk, ilyenformán a sóska és 
laboda üdén, fagymentes marad, télen bár­
mikor hozzáférhető.

Anyakönyvi kivonat.
1923. nov. 26-tól dec. 3-ig.

Muladi Mária, Buják! Gizella, Sándor 
Erzsébet, Szabó Erzsébet, Sinkó Pál, Nagy- 
Maria, Pintér József, Pusztai András, Pusztai 
naiv, született fiú, Sancsi Kis József, Szabó 
Piroska koraszülött, Szél Imre, Kocsis Erzsé. 
bel, Maszlag András, Kovács András, Szabó 
halva szül. fin, Gutpintér András.

Házasságot kötöttek: Tösmagi Sándor 
Ericskó Etelkával, Sági István Puskás Johan­
nával, Kovács János Deák Ágnessel, Brindza 
István Gábris Erzsébettel, Cseh József Pap 
Rozáliával, Lekrinczkt Jozsel Justin Veroni­
kával, Mezei József Varga Annával, Molnár 
Mihály Göbölyös Lucával.

Elhaltak: Lantos János 57 éves, Pólyák 
Gergely 78 éves, Kádár Imre 1 hónapos, 
Kása Ferenc 54 éves, Hatvani László 22 
éves, Szivák Gergely 35 éves, Szél Imre 1 
napos, Kádár Teréz 79 éves, Eke Margit 10 
hónapos, Nagy Mihály 15 hónapos, Bartók 
József 33 éves, Ujszászi Franciska 74 éves.

Kifogyhatatlan rovat.

atyafi:
A Körös-Tisza Banknál olvassa egy

Tőzsdei megbízások.
Belép és igy szól :

5 oldal.

Eg^ tőzsdei megbízást szeretnék adni. 
Be van csukva a nagy tőzsde, szerezzenek — 
egy pakli négyes dohányt.

Egy hölgy igy szólt b irátnőjéhez:
A jövő héten lesz a vőlegényemnek 

a születésnapja. Úgy szeretném őt valamiyel 
meglepni.

— Mondd meg neki őszintén, hogy 
hány éves vagy f

Samukétól azt kérdezi a nagynéni, mit 
hozzon a gólya, fiút, vagy leányt ?

— Választhatok ?
— Mit szeretnél ?
— Hát ha mindegy a gólyának, akkor 

hozzon — egy kis pónilovat. ..
*

A hét legrosszabb vicce.
— Mi a két pengéjű kés ?
— Bicsak.
— A három pengéjű ?
— Tricsak,
— És az egy pengéjű ?
— Az csak — csak.

M OSÁST ÉS VASALÁST VÁLLAL Füri 
Imréné, Bethlen u. 49. 2—2

AZ

ORIENT
KÁVÉPÓTLÉK

jóságban a szemes 
kávéval is versenyez.

A legzamatosabb, Va-dal kevesebb kell 
belőle, mint egyéb gyártmányból és

Csakis nemesített cikória­
gyökérből készül.
Arany éremmel kitüntetve.

Orient Pótkávégyár
Részvénytársaság I2v4 

Budapest, VII., Rákóczi-ut 76. szám. 
Telefon: József 26—50, József 26—51

Kossuth ferenc-utca ii. szám alatt
különfélék eladók. Megtekinthető dec. 

6-tól 14-ig, d. e. 10 órától d. u. 4-ig. 2x2

PYRAM
bőven carnaubás, terpentindus a békebelinél is 
jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzer­

váló hatással bíró cipőkrém.

20vl4

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R-T., GYŐR.

CSONGRAD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHAZ
Vasárnap, december hó 9-én, délután 5 

és este 8 órakor
Rendes helyárakkal!

Rasmussen
északsarki

utazása.
5 felvonásban. Gyönyörű látványos felvétel, 
mely bemutatja Kopenhágát, azután óriási 

jéghegyek mellett Arsuk fjordot.

H E L YÁ R A K: Szombaton és vasárnap 
este : Erkély 1400 K., Fentartott hely 
(4 utolsó sor) 1400 K., I. hely 1200 
K., II. hely 800 K.

Vasár- és ünnepnapok délutánjain: Erkély 
1900 K., P'entartott hely 1000 K., 
I. hely 800 K.. II. hely GOO K. Csak 
vasárnap délután a tanuló jegy 10 éven 
aluli gyermekeknek 400 K.

Reklám-vetítések elfogadtatnak.

Mindazoknak,
akik orvosi rendelésre kávét nem isznak és akik kávét 
jelenlegi magas ára miatt vásárolni nem akarnak vagy nem 
tudnak, helyes kivezető utat, illetve tökéletes pótlószert 
találnak, ha a régóta bevált Franck-féle Enrilo-t használ­
ják, mely minden egyéb pótlék hozzáadása nélkül a bab­
kávé izét legjobban közelíti meg, kellően erős, valamint 
összetétele miatt nagyon tápláló, kiadóssága pedig az állandó 
fogyasztásra rendkívül olcsóvá teszi.

Enrilo.

A Zsoldos Részvénytársaság telepein 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement gipsz
TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.

’ T'T’.
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N VILA3 GYÖRGYNEK a Szett te si-utszél- 
ben levő 4 hold földje, melynek fele 

szőlő, a rajta levő épülettel együtt eladó. — 
Értekezni lehet ugyanott. :jv3

25 milliót nyerhet,
ha Szil bérnél vásárol 
500 koronáért egy ál­
lami oszt ály sorsj egy et

CSELÉD, MÉLÁBBAL varrónőhöz beállttá 
fizetés nélkül, hogy üres idejében varr­

ni tanítsák. Cint S;- iíb. r könyvkereskedésben 
megtudható

A Gsongrád és Vidéki Takarékpénztár
1923. évi november hó 18. napján tartott 
rendkívüli közgyűlése elhatározta az alaptő­
kének 2500 drb. 400 korona névértékű rész­
vény kibocsátásával való felemelését. Minden 
részvény a tartaléktőke terhére 400 koronára 
felülbélyegeztetik. Minden 2 drb. régi rész­
vényre 1 drb. uj részvény jegyezhető 5000 
korona elővételi árban december 19. napjáig. 
A régi részvényesek által lenem jegyzettujrész­
vények 10,000 K.-ás árban adatnak el, melyre 
előjegyzések már elfogadtatnak. 5x3

Uj órás és ékszerész üzlet!
Kossuth-utca 20. sz. Barátság-utca sarok
Felhívom a nagyérdemű közön­
ség figyelmét, hogy újonnan ala­
kult üzletemben ékszerek, zseb-, 
inga- és fali órák beszerezhetők, 
valamint e szakmába vágó javí­
tásokat felelősség mellett a legju- __ 
tán) osabb áron eszközlök. Tört aranyat veszek. 

Tisztelettel: "
Révész István, Órás és ékszerész.

A takarékosságot nagyrabecsült
Hölgyeim és Uraim csak az uMan
az olcsó marad ék vásárban, 
BUDAPEST, Király-utca 32.
alant felsorolt cikkek beszerzésével gya­

korolhatják :
Vékonyszálu, 80 cm. széles schiffon vagy 

vászon métere K 6980 —
260 drb bőr er ős fehéritett lepedő dara- 

bonkint K 34.700-—
Csőd«szép kiváló minőségű széles férfi­

öltöny szövetek métere K 35.370-— 
Bőrerős anginok méterenkint K 7340-— 
Remekszinü sima duplaszéles női kelmék 

métere K 19.870-—
Csodaszép velour kabát vagv kosztüm 

kelme métere K 69 800'—
90 drb. uj watta paplan darabja K 79.000 — 
ü. m. ragián és télikabáfszövetek, cloth, 
varchet. kékfestő, szőnyeg és linoleum 
maradékok minden elfogadható árért.

Csató Sándo
divatkelme-áruháza

Gsongrád, (Tejpiac.)

TŰZIFÁT
(szálaz) bükk, tölgy, cser, hasáb és dorong 
állapotban, valamint pékfát is szállít, (cseh 
román import és belföldit

és elsőrendű faszenet
a Laborcvölgyi Fatermelö R.-T.

Budapest, VII., Rákóczi-uf 38. szám. 
Sürgönyeim: LABORCFA, BUDAPEST. 

Telefon: József 118—43. 12v9

Nagy karácsonyi vásár
Öltönykelmék, (legális divatminták — 
Dubl átmeneti kabátkelmék — _ 
Kabát-velurok tiszta gyapjú minőségek -
Női divatos ruhakelmék — _ __
Mintás bélésujdonság — __ __
Kelengyesifón és vászon — ______
Lepedővászon 150 cm. széles _ _
tngzefirek — — — __ ______
Színes batisztok— — __ _ _
Divalflaneilok és kretonok _ __
Mosódelén legszebb minták _ _ __
Cérnagrenadinok — — — 
Vászontörülközők és konyhatörlők — — 
Kitűnő padlóruha — ______
Áruraktár megtekinthető vásár­
lási kényszer nélkül. Szolid árak. 

Állandó maradékeladás.

KÖVES UT MENTÉN a belterületen 150
keve kukoricaszár eladó. Cim a Szilber- 

könyvesboltban.

HUNGÁRIA kereskedelmi r-t.|I M BUDAPEST, Alakult 1912-ben |
Központja : V., Géza-utca 9. Telefon

Fiók: Vili., Dobozi-u.l. I95__gß
Üzletágak: Ba1k- Értékpapír, Árú, Gabona, Örle- 

—---------------- meny. Állat, Export, Import.
6v4 Előleget ad értékpapírokra, árura.

Magas koszlpénzl kihelyez 6“Ea
Hetenkint jelentést küld ügyfeleinek az áru- és érték­

tőzsde helyzetéről és eseményeiről.

Qrajavitások 
szakszerűen 

eszközöltetnek
dévai UTÓDA

Scheiner Márton
órás es ékszerésznél, 

az Erzsébet-szállodával szemben.

Arany jegygyűrűk raktáron.
lóri aranyat és ezüstöt magas árban bevál­

tok és becserélek.

KONZlpi‘BlZl
kihelyezésre elfogad, idejében feladott tözs * 1 
dei megbízásokat legelőnyösebben efíéktuál 
ss vidéki megbízásokat pontosan teljesít a 
Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalma­
zottak Takarékpénztára Részvénytársaság 
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 76. sz., J. e. 
Telefon: József 60-40, József 135—32. sz. 

Sürgönyeim: COBDENBANK. 4v4

Értesítés.
Gsongrád és vidéke nagyérdemű 

közönségének figyelmébe ajánlom 
hogy

térfí- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
álon es pontos kiszolgálás mellett 
készítek.
Kész ruhákból állandó nagy' raktár! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,
tisztelettel :

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

Csongrád, Szivák-tér 14.Posíaátellenében

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

‘NAPRÓL- NAPRA- NŐ-
•AZ-

tó

'FOGYASZT*

Csongrádi
mezőgazdasági termény 

és géprakfár.
3eg\/ezzünk újabb Manama 

üzletrészeket!
Gabonát a legmagasabb árban veszünk!

MA*
66R Sző votkozotFus2er-' «a«-, kézmii-, rövid- o,,, a yA^*Vli

olA-es sz. „Hangba*' központi
áruelőleg pénztáritok. Rrueíő- 
!eÖ betétekre 18százalék kama­
tút ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangya" újságot!

es nerinberui áru
S ZY ,mamr irck- eaztla- a8'- iskolai es tankkönyvek.

5nianeiéS Uj Bara'da- A Barázda, Va- 
-amap emu lapokra és.Magvor Gazdák

ovi folyóiratraozrmiéjc


